

ГДОВСКИЙ ВЕСТНИК

Условия подписки:

На 1 месяц . . . 4 р. — в.
Цена отдельного № — » 50 »

Известия Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов Гдовского уезда
ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ И ВОСКРЕСЕНЬЯМ.

Адрес редакции:

г. Гдов, Петроградской губ.
Пятницкая улица,
типография К. Т. Томсона

№ 17.

Год издания I.

Воскресенье, 16-го Марта 1919 г.

Извещения и постановления центральных и местных Советов.

П Р И К А З

ПО КРАСНОЙ АРМИИ И КРАСНОМУ ФЛОТУ.

№ 83.

9 марта 1919 г. Москва.

Привет от Коммунистического Интернационала.

В начале марта в Москве заседали представители революционных рабочих разных стран Европы и Америки, собравшиеся для создания тесного революционного содружества тружеников всех стран в борьбе с угнетателями всех стран. Съезд учредил Коммунистический Интернационал, то-есть международный союз рабочих, солдат и трудовых крестьян для установления мировой советской республики, которая навсегда положит конец вражде и войнам между народами. На одном из своих заседаний Коммунистический Интернационал принял следующую резолюцию приветия Российской Рабочей и Крестьянской Красной Армии:

Конгресс Коммунистического Интернационала шлет Красной Армии Советской России сердечный привет и все пожелания полной победы в борьбе против международного империализма.

Этот братский привет международного пролетариата должен стать известным всем воинам Красной Армии и Красного Флота. Приказываю комиссарам огласить его во всех ротах, командах, эскадронах, батареях, на всех кораблях. Каждый солдат Красной Армии, каждый моряк Красного Флота с заслуженной гордостью выслушает слово приветия от самого высокого и авторитетного учреждения мирового рабочего класса. Красная Армия и Красный Флот не обманут ожиданий и надежд Коммунистического Интернационала.

Под знаменем мирового рабочего класса—вперед.

Председатель Революционного Военного Совета Республики,
Народный Комиссар по Военным и Морским делам Л. Троцкий.

ДЕКРЕТ

о прекращении пассажирского движения в целях подвоза к центрам продовольствия и угля.

Победоносное продвижение Красной армии, особенно на востоке и на юге, снова возвратило рабочим и крестьянам Советской России хлебородные местности и районы выработки угля.

Успешная работа продовольственных органов дала возможность произвести заготовку хлеба и других продовольственных продуктов и подвести их к станциям Заволжских, Восточных и Южных линий.

Временные затруднения, препятствовавшие успешному вывозу продовольствия из-за Волги, вследствие

разрушений, произведенных чехословаками на железных дорогах, устранены. Симбирск, Самара и Саратов дают достаточно хлеба, но расстройство транспорта, особенно железнодорожного, как наследие империалистической войны и вследствие мировой экономической разрухи, не дает возможности своевременно подвозить продовольствие к голодающим центрам и на север Советской России. Те же самые причины препятствуют своевременному подвозу из Донецкого бассейна твердого минерального топлива, этого главного питательного материала для промышленности и железных дорог.

Приближается весна и дни распутицы могут еще более ухудшить продовольственный кризис и увеличить развившиеся на почве недоедания эпидемии тифа и других болезней.

Поэтому представляется необходимым принять быстрые и решительные меры, как в отношении смягчения продовольственного кризиса, так и в отношении борьбы с эпидемией тифа и вообще заразных заболеваний, проводниками коих во многих случаях являются железные дороги.

Принимая во внимание необходимость срочного решения вышеуказанных вопросов, в целях увеличения провозоспособности железных дорог и улучшения их санитарного состояния, Совет Народных Комиссаров постановляет:

1) Прекратить пассажирское движение на срок от 18-го марта по 10-е апреля, с тем, однако, что пригородное движение для перевозки, как, вообще, граждан, так и преимущественно рабочих, живущих в окрестностях крупных центров и вынужденных ежедневно являться на работу из местностей, отстоящих на несколько десятков верст от этих центров, остается без изменения.

2) Предложить Комиссариату Путей Сообщения принять безотлагательно все подготовительные меры к прекращению пассажирского движения к указанному сроку.

3) Использовать освободившиеся от пассажирского движения паровозы для товарного движения, исключительно для подвоза продовольствия и угля.

4) Предложить Комиссариату Здравоохранения по соглашению с Комиссариатом Путей Сообщения принять ряд экстренных и решительных мер по улучшению санитарного состояния станций и дезинфицировать пассажирские вагоны.

5) Предписать Комиссариату Путей Сообщения (по соглашению с Комиссариатом Почт и Телеграфов) обеспечить беспрепятственную доставку почты.

6) Предписать Комиссариату Продовольствия и Комиссариату по Военным Делах принять меры к незамедлительному согласованию с Комиссариатом Путей Сообщения всех вопросов, связанных с перевозками, имея в виду, что наиболее

продуктивное выполнение общего плана перевозок в зависимости от наличия и распределения по сети перевозочных средств возлагается на Комиссариат Путей Сообщения.

Председатель Совета Народных Комиссаров В. УЛЬЯНОВ (Ленин).

Управляющий Делами Совета Народных Комиссаров В. БОНЧ-БРУЕВИЧ.

Секретарь Совета Народных Комиссаров Л. ФОТИЕВА.

Москва, Кремль, 8-го марта 1919 г.

На сторону советских войск.

На станции Жмеринка находятся два полка петлюровцев, не подчиняющихся своим властям. Среди солдат этих полков большинство стоит за переход на сторону советских войск. Солдаты доставляют железнодорожникам оружие.

Добыча Красной украинской армии.

При занятии Бердичева красными советскими войсками захвачено 28 орудий, поезд со снарядами, масса телеграфных и телефонных аппаратов, 50 пулеметов, много кожи, 100 пуд сахара, 200 автомобилей.

У Белой Церкви в руки красной армии попали следующие трофеи: 12 пятидюймовых гаубиц, 5 трехдюймовых, 46 зарядных ящиков, 2.000 снарядов, 30 артиллерийских дуколов, 47 автомобилей и много другого военного имущества.

Трофеи в Казатине.

В Казатине захвачены склады всякого военного снаряжения и обмундирования, склады продуктов и провианта. Захвачено также большое количество паровозов и вагонов. В наступающее время производится подсчет захваченных трофеев.

Столкновение между петлюровцами и румынами.

На границе Бессарабии происходят столкновения между петлюровцами и румынами. Часто петлюровцы помогают повстанцам в борьбе с румынскими властями.

От Отдела Народного Образования.

По имеющимся в Отделе сведениям учащие школ, как I так и II ступени нередко манкируют уроками. Это явление недопустимо и виновные в пропусках уроков без уважительной причины учащие будут увольняться. Советам и Районным Отделам вменяется в обязанность следить за правильным ходом учебных занятий в школе.

В красном Мюнхе.

„Фоссише Цейтунг“ сообщает: Положение в Мюнхене крайне серьезное. В руках коммунистов находятся не только общественные здания и ведомство путей сообщения, но и монетный двор.

Новая забастовка в Бремене.

В Бремене снова началось стачечное движение. Бастуют рабочие многих крупных фабрик. Бастующие требуют освобождения вождей Бременского движения, взятых в плен правительственными войсками и во время осады Бремена.

Наступление на Вие лду.

После занятия Казатина украинские советские войска быстро продвинулись вперед по направлению к Виннице. Петлюровцы оказывают слабое сопротивление. Благодаря обходному движению, советские войска в течение двух дней заняли станции Голендры и Гулевицы. В Голендрах отрезана петлюровская часть, которая не оказала сопротивления и перешла на сторону советских войск.

Переход к коммунистам.

По сообщению „Брауншвейгской Газеты“, бывший президент свободного государства Брауншвейга, Мерцин, заявил, что слагает с себя мандат в национальное собрание, так как открыто переходит к коммунистам.

15-го марта 1919 г.

В Берлине восстание спартаковцев подавлено. Черные силы снова торжествуют свою кровавую победу. Шейдеман сегодня победитель... Долго ли будут продолжаться эти радостные дни для германской буржуазии?.. Долго ли? Объективный ход истории ясно и определенно говорит, что дни черной реакции сочтены... Советская Россия крепко держит знамя всемирной пролетарской революции, Россия на страже, а потому социализм восторжествует и в Германии. Сегодняшнее поражение спартаковцев сменится окончательной победой III Интернационала.

Твердо и уверенно развивается красное знамя III Интернационала и под сенью международного братства трудящихся мы победим.

Завоеванное и записанное.

Прочно только то в революции, что завоевано массами пролетариата. Записывать стоит только то, что действительно прочно завоевано.

Основание III Коммунистического Интернационала в Москве 2 марта 1919 года было записью того, что завоевали не только русские, не только российские, но и германские, австрийские, венгерские, финляндские, швейцарские, одним словом, международные пролетарские массы.

И именно поэтому основание III Коммунистического Интернационала есть дело прочное.

Всего четыре месяца тому назад нельзя было сказать, что Советская власть, советская форма государства есть завоевание международное. В ней было нечто, и при том существенное, принадлежавшее не только России, но и всем капиталистическим странам. Но нельзя было сказать, до проверки на деле, как я уверен, какой глубины, какой важности, принесет дальнейшее развитие мировой революции.

Германская революция дала эту проверку. Передовая капиталистическая страна—после одной из самых отсталых—показала всему миру за короткий срок, за какую-нибудь сотню с небольшим дней, не только те же основные силы революции, не только то же основное направление

ее, но и ту же основную форму новой, пролетарской, демократии: Советы.

А наряду с этим в Англии, в стране-победительнице, в стране, самой богатой колониями, в стране, всего дальше бывшей и слывшей образом мирного сожительства рабочих и буржуев, в стране самого старого капитализма, мы видим широкий, неудержимый кипучий и могучий рост Советов и новых советских форм массовой пролетарской, борьбы комитетов фабричных старост.

В Америке, в самой сильной и самой молодой капиталистической стране—громное сочувствие рабочих масс к Советам.

Лед тронулся.

Советы победили во всем мире.

Они победили прежде всего и больше всего в том отношении, что завоевали себе сочувствие пролетарских масс. Это—самое главное. Этого завоевания никакие зверства империалистической буржуазии, никакие преследования и убийства большевиков не в силах отнять у масс.

Чем больше будет свирепствовать «демократическая» буржуазия, тем прочнее будет эти завоевания в душе пролетарских масс, в их настроении, в их сознании, в их героической готовности к борьбе.

Лед тронулся.

И поэтому так легко, так гладко, с такой спокойной и твердой решимостью шла работа московского международного съезда коммунистов, основанного Третьим Интернационалом.

Мы записывали то, что уже завоевано. Мы записали на бумагу то, что уже было прочно в сознании масс. Все знали,—мало того: все видели, чувствовали, осязали, каждый на опыте своей страны, что записано новое невиданное в мире по силе и глубине, пролетарское движение. Оно не укладывается ни в какие старые рамки, его не удержат ни ловкачи министров буржуазных правительств, ни пройдохы капиталистам старых социалистических партий.

Новое движение идет к диктатуре, всевластия пролетариата, идет несмотря на все колебания, несмотря на отчаянные поражения, несмотря на неслыханный и невероятный, «русский» (если судить по внешности, со стороны) беспорядок—идет к Советской власти с силой все сметающего с пути потока миллионов и десятков миллионов пролетариев.

Мы это записали! В наших резолюциях, докладах и речах запечатлено уже завоеванное.

Учение Маркса, освещенное ярким светом нового, всемирно богатого опыта революционных рабочих, помогло нам понять всю закономерность

происходящего! Оно поможет бороться за свержение капиталистического наемного рабства пролетариям всего мира: ясно сознать цели своей борьбы, твердо идти по намеченному пути, вернее и прочнее брать победу и закреплять победу.

Основание III Коммунистического Интернационала есть преддверие интернациональной республики советов, международной победы коммунизма.

И Ленин.

Торжественное заседание в Народном Доме.

12 февраля с. г. в Гдовском Народном Доме состоялось торжественное заседание, созванное в честь второй годовщины русской революции.

Мы, видно, уже начинаем поспевать за разветвляющимися событиями нашего времени: нуль политической жизни страны начинает интенсивно биться и в нашем городе, ибо ничем иным нельзя объяснить те причины, которые побудили нас, в частности Отдел Народного Образования отвлечь наше внимание от будничных тревог на тот тернистый путь, по которому, истекая кровью, шествует российский пролетариат.

Со вступительной речью к собравшимся обратился председатель Исполкома г. Рюдов.

Товарищи! День 27 февраля 1917 года навсегда останется в памяти человечества.

Два года тому назад, самый угнетенный и бесправный народ—русский, который всегда был опорой мировой реакции, стал в первом ряду борцов за всеобщее счастье.

Сегодня мы призываем собравшихся в честь этой Великой Годовщины вместе пережить и вспомнить эти великие дни, с благодарностью к прошлому и светлой верой в прекрасное будущее возлашаем—да здравствует Революция!

Речь г. Рюдова была покрыта громовыми аплодисментами. Звук интернационала огласил маленький зал Народного Дома.

После г. Рюдова с речами о значении революции выступали: г. Никитин, Матвеев, Хоменко, Алексеев, Маринсон и др. Речи их по техническим затруднениям не могут быть напечатаны.

Быть может, чуть не в первый раз, в Гдове было услышано живое слово об одной истине: женщина такой же равноправный член общества, как и мужчина. В простой бескусусственной речи тов. Матвеева эта истина была сказана с подкупающей простотой в то время, когда еще не так давно на сцене Народного Дома

безумцы отжаривали куплеты, обливающие грязью женщину. Быть может, за все время революции—Гдов не переживал таких минут, как 12 марта на торжественном заседании в годовщину революции. Яркость выражаемых мыслей заставляла слушателей с напряженным вниманием следить за теми этапами, по которым шла русская общественная мысль, вырвавшаяся, наконец, из оков царского самодержавия 27 февраля 1917 г., с какого момента и начинается подлинная история русского народа.

Призывы—освободиться от обывательщины, от повседневных забот о хлебе встречали горячий отклик у аудитории.

Красиво построенная речь г. Никитина заставила многих призадуматься. И мы не ошибемся, если скажем, что многие из речи тов. Никитина лишь первый раз уяснили себе значение и смысл переживаемого момента.

Победив самодержавие (г. Г. Алексеев), разрушив буржуазные устои государства, нам остается разбить еще не менее сильного нашего врага: невежество. В противном случае все наши мысли о лучшем строе общества останутся пустыми звуками. Невежество крепко свило свое гнездо в низах народной массы.

Текущее.

«Просим пожаловать тов. Нового на вечер, устраиваемый учениками N класса N гимназии».

Так и пахнуло на меня днями детства, далекими, невозвратными днями.

Как живые, встали картины былой жизни, дореформенной классической гимназии с ее узкими шпалонными рамками, с ее затинутыми в мундир чиновниками-преподавателями, такими же сухими и мертвыми, как и их служебные формуляры.

— Ты, Новый, смотри зазубри на зубок оду Державина на волшебство..

— А ты, Иванов, из Кантемира выучишь.

— Да смотрите, будет пошечитель, не огрантите, надо блеснуть знанием новейшей литературы.

И мы блебстали.

Теперь не то. В Советской России, где каждая быдинка дышит новой свободной жизнью, гимназии являются рассадниками новых вечных идей, они не стеснены узкими рамками Кантемировских и Державинских языкоманий, здесь жизнь бьет ключом, здесь воспитывается новое молодое поколение, наше светлое буду-

Отчет

О деятельности Партии Гдовской организации и Гдовского Уездного Комитета Р. К. П. (Большевиков) за время существования с февраля месяца 1919 года по день отчета.

Гдовская организация существует с февраля месяца 1918 года. В начале членов было очень мало—10—12 человек, хотя уже старых партийных работников, работавших еще в подполье. В то время г. Гдов находился совершенно в кольце, окруженный с трех сторон немцами (заняты были Псков и Нарва). Кроме этого объявлена нейтральная зона, еще более славившаяся гор. Гдов, ибо полоса этой зоны была неприкосновенна для открытой партийной работы, между прочим белогвардейцы спокойно формировались за демаркационной линией. Оставшийся свободный проход вглубь Гдовского уезда был переполнен контр-революционерами, производившими всевозможные восстания. При таком положении было заложено основание нашей организации, каковая в настоящее время представляет

собой Уездный Комитет партии, объединяющий 21 волостную организацию, 1 сельскую и три коллектива сочувствующих, расположенных в городе. Из них 4 войсковых организации. Как уже было указано выше, вначале партия была немногочисленна и работников не хватало на все советские ответственные посты. Большая часть ответственных работников были беспартийные люди и работа Совета вообще в то время шла не должным порядком. Не окрепший совет не мог наладить и Волостные Исполкомы, которые в свою очередь без наличия ячеек на местах никем не контролировались и делали что хотели, создавая, под час революционные всплески, притом привыкли к полной самостоятельности. Имея такое количество членов, Гдовская организация не могла проявить особой деятельности в деревне. Население, не привыкшее к большевикам, не только враждебно смотрело на них, но подчас еще не знало совершенно, что это за организация и что за люди. Многие совершенно не желали даже считаться с организацией как с таковой, хорошим примером чего служ

перевыборы существовавшего тогда Городского Исполкома, который даже не обратил внимания на то, что необходимо принять на заседания представителей от фракции Коммунистов, и когда последняя вмешалась, то и тогда чуть ли не большая часть была против принятия представителей Коммунистической партии. Этот факт имел громадное значение в жизни организации, ибо партия как бы то ни было сказала свое решительное слово и провела 1—3 партийных работников в этот Исполком. После этого все подобные организации стали смотреть со страхом на организацию большевиков. Правда, это хотя и ложный взгляд, но как переходящая ступень развития деятельности организации, это было до некоторой степени важно, ибо если нег уважения, то пусть будет временно страх, дабы каждый знал, что что-то нарождается, что-то будет существовать, что в корне должно подорвать основы старого строя, с которым было так тяжело расставаться мелко-буржуазному и кулачному элементу, мелочно-мещански воспитанному.

Приобретая мало-по-малу популяр-

ность, партия все-же очень долго не в силах была приняться за необходимую ей работу на местах в деревне. Спрашивается, почему-же это так происходило. Весьма незначительное в то время количество работников положительно не позволяло иметь президиум партии освобожденным от всякой другой работы и поэтому ясно, что члены президиума, как председатель, так равно и секретарь не могли уделять достаточного количества времени для партийной работы, посещая лишь собрания и раза 2 помещение Бюро. При таком положении вещей секретариат не в силах был наладить работу. Посещая редко секретариат, члены президиума едва успевали познакомиться с какой либо бумажкой, а иной раз даже некому было не только ответить на запросы центра о работе, но даже и принять пакета. В данном случае информация совершенно отсутствовала и о переписке с волостями нечего было и думать.

Не сообщая ни о чем в центр, партия не получала и оттуда ничего, а не получая ничего, ясно, что не могла правильно работать, лишняя контакта с центром. В то же время главным

щее, оно в верных надежных руках, ими руководят, их вводят в жизнь, они наши наследники и ничто, радующее и волнующее нас, им не чуждо.

С такими мыслями и подходил к гимназии.

Милые оживленные лица, милый веселый смех, маленький столик посреди рекреационного зала, пианино в углу и встревоженные лица исполнительниц.

Не вижу мундиров вокруг себя, не только мундиров, но, увы, даже тех, кто должен был бы быть в этих мундирах.

Где же они, эти представители чистого знания, эти старшие товарищи нашего молодого поколения, те, кто призван вести их по пути новой жизни?

— Преферансом, Иван Иванович, а?

— По маленькой разве... Но вечер...

— А, ну его! Да я сказал там, знаешь, прочесть что-нибудь из Некрасова что-ли, ну там женские типы Фонвизина хотя бы. Словом, все сделано.

— Ой-ли? Ну, смотри. Семь без козырей.

А за маленьким столиком милая представительница нашей будущей жизни, действительно, мило рассказывает о женских типах Тургенева.

Вот и Некрасов, даже, о ужас, сладкий безвольный пытик Надеон (как это революционно!), друг лунных ночей, и он зазвучал своим мелодичным напевом.

И вспомнилось доброе старое время.

— Что задано по русскому языку?

— Из Галахова стр. 37 пятая строка сверху до 8 строки сверху же стр. 38.

Ни больше, ни меньше.

Тот же мундир, та же казенщина, те же равнодушные и формализм.

— Милые дети, иди по углам, оглядывайтесь по сторонам, а то вас раздавит извозчик.

Дальше прощайся мы не пошли. Некрасов и Тургенев — это верх достижения, это высшее мерило нашей политическо-социальной программы и это в день годовщины революции.

Мы не нашли что сказать молодежи в этот великий торжественный день, мы не нашли новой музыки, что осветила бы пред юными слушателями те горизонты, что должны быть для них ясны и чисты.

Нет времени, нет желания, нет настроения.

А молодежь с такой охотой, с такой радостью откликается на каждое новое слово, так жаждет его, так изнывает за ним, но его нет, некому сказать его...

«А вы на земле проживете,

Как черви слепые живут.

тормазом в ходе работ была поминутная борьба с белыми. Последние поминутно старались производить набеги на участке между Гдовом и Исковом по берегу Чудского озера, появляясь с Талабских островов. Целью их было занять 2 разрез линии Исков-Нарва, а заняв его, попытаться взять Гдов, который был для них лакомым куском. Как бы то ни было, хотя эти стремления и не увенчались успехом для белых, все же причинили много вреда и беспокойства нашей молодой организации. В таких случаях члены организации за небольшими исключениями почти все отправлялись на выручку, подымая ребячишь или не умело действующих частей красноармейцев, и их помощь сводилась не только к моральному воздействию, но главным образом заключалась в активных выступлениях. Таких поездок на 2-й разрез было 3. В одну из таких поездок партийные работники, увлекая за собою часть и отодвинув банды бело-гвардейцев, обнаружили страшные зверства последних над ранеными красноармейцами. В промежутки таких выступлений и одновременно с ними часто вспыхивали контр-револю-

ционные восстания кулачества (более

важные в Юдинской и Узьминской

волостях). Не успевая окончить дело

на фронте, этот отрядик коммуни-

стов перебрасывался в глубь уезда,

либо еще в другое место и таким об-

разом покидал в силу необходимости

свою организацию на целые недели и

месяцы, буквально оставляя ее на зам-

ке. При таком положении вещей ра-

бота в деревнях не могла пойти пра-

вильно и спокойно, хотя она уже

шла, а именно: в моменты усмирения

мятежей и восстаний, по ликвидации

таковых устраивались митинги среди

местного пролетариата, дабы оконча-

тельно вооружить бедноту против

кулацкого элемента и тем самым

привлечь их на свою сторону. Устра-

ивались публичные митинги и в горо-

де на темы: Для чего нужна была им-

периалистическая война и кому. Как

произошла та и другая революции,

почему необходимо воевать и проч.

Постепенно Гдовский уезд стал из-

менять взгляд на партию и считаться

с нею, что и составляло главную за-

дачу партии.

(Продолжение будет).

Ни сказок про вас не расскажут,

Ни песен про вас не споют».

Скучно, безумно скучно на этом свете, больно и стыдно пред молодым поколением, которое ждет от нас так много и не получает ничего.

Новый.

Учителям-коммунистам Гдовского уезда.

Товарищи! У нас одна дорога и одна цель, все мы, не покладая рук, работаем, чтобы создать новое строительство Социальной России твердым и непоколебимым. И наша разрозненность и необъединенность является большим тормазом в планомерности работы.

Учителя-коммунисты всех групп! Соединим воедино всю нашу энергию, все наши знания и, сообща, сделаем много больше и продуктивнее, чем каждый из нас в отдельности. Учителю-коммунисту нет иной дороги, как вперед, а потому наше к Вам обращение, товарищи, сойдетесь для дружной совместной работы, образуем особую фракцию и да здравствует наш Гдовский союз учителей коммунистов. Наш Бог — Социализм! Наша родина — мир угнетенных, голодных и рабов! Наш лозунг — победа или смерть! Учителя всех групп, соединитесь! Итак, товарищи, не медля ни минуты, всякий желающий объединиться, пришлите свой адрес в Бюро Партии Коммунистов (большевиков), Гдовской Организации гор. Гдов. Скорее за дело — время не ждет.

Учителя-коммунисты: И. Васильев, М. Михайлов, А. Смирнов, А. Романов.

Из уезда.

Бюро Коллектива Коммунистов (большевиков) Доложской вол. организовало школу, в которой, кроме коммунистов, могут участвовать и все желающие-взрослые. Преподавание — лекционное, по программе школы 2-й ступени.

Местное учительство охотно пошло на встречу просвещения народа и 6 сего марта открылись первые лекции по химии (А. Частоступова) и по истории (А. Курцев).

Также будут устраиваться лекции по вопросам политическим, экономическим, сельскохозяйственным и проч.

Коммунист.

Заяние.

Что театр есть народная радость и народное дело, это вполне правильно понято в с. Заянье. Чуть ли не единственное в Гдовском уезде, по своим размерам и архитектуре, здание училища приспособлено для народного театра и ведения бесед, чтений и собраний, что его не иначе хочется назвать, как народным домом.

По инициативе председателя местного Отдела Народного Образования С. Ф. Федотова, в Заянье организовано Культурно-просветительное Общество, объединившее все лучшие силы Юдинской волости.

Материальная сторона дела значительно слабее, хотя и здесь, по докладу председателя О-ва, местным кооперативом отпущено пять тысяч рублей на благоустройство народного театра. Трудом местного художника И. А. Семенова сделан великолепный занавес; изготовляются тем же художником декорации, в частности, лес; увеличена высота и размер сцены, совершенствуется театральная мебель и т. д. Живая, творческая работа идет. Чтобы она не захла, нужна широкая и своевременная помощь со стороны центральной, хотя бы уездной, власти.

Впрочем, работа О-ва не ограничивается одним лишь театральным делом. Организована также народная библиотека. Остается лишь надеяться на то, что уездная власть сумеет оценить эту столь необходимую в настоящее время созидательную работу и не преминет вдохновить народных труженников, облегчив им тем или иным способом, возможность достижения намеченных целей.

27 февраля с. г. Заянское Культурно-просветительное Общество праздновало великий день русской февральской революции. С 1 часу дня назначено начало литературно-вокального утра, в постановке которого принимают участие учащиеся всех классов Заянского училища вместе с учителями. Все идет начала митинга, который должен предшествовать литературно-вокальному утру. Выясняется, что Гдов не мог командировать просимого лектора. Приходится обойтись своими силами. Первым говорит председатель О-ва В. В. в получасовой речи оратор дает яркую картину исторического хода событий, приведших русский народ к великому дню февральской революции. Речь покрывается мощными криками «ура» и пением марсельезы, исполненной детским хором. Горячую и прочувствованную речь произносит заведывающий народной библиотекой тов. Грязев, останавливаясь подробно на том, как весть о революции прилетела в деревню и как здесь она была принята. Конец речи посвящается памяти погибших борцов за свободу. Школьный хор исполняет похоронный марш. Картина, нарисованная двумя ораторами, дополняется и расширяется большой речью тов. Федотова, который подробно излагает взгляд на февральскую революцию с точки зрения коммуниста. Непосредственным продолжением митинга служило литературно-вокальное утро, которое оказалось настолько содержательным и настолько гармоничным с лозунгами, провозглашенными на митинге, что превзошло всякие ожидания местных граждан.

Так, вместо прежнего масленичного разгула, граждане Юдинской волости имели полную возможность пожить несколько часов общей, духовной жизнью, понять смысл переживаемых событий, полюбоваться своими детьми на сцене народного театра и... поучиться у своих детей.

Фабрика «Сфинкс».

12 сего марта, по инициативе культурно-просветительного кружка состоялся спектакль, который сам по себе прошел удачно.

В дивертиссменте выступил куплетист, который так и сыпал сально-

стями, что вызывало дружные аплодисменты. Пора-бы кажется обратить внимание сознательному элементу кружка, что народный театр есть своего рода школа, а не балаган. Долг кружка оказывать моральное воздействие на окружающих, а не увлекаться пошлыми куплетами.

Зритель.

Хроника.

Постановление 5-й уч. Чрезв. Комиссии.

По постановлению 5-й уч. Чрезвычайной Комиссии оштрафованы следующие лица: гр. Туманов (1000 р.) за агитацию против Советской власти, гр. Иванов (3000 р.) за спекуляцию (конфискованные продукты переданы в Продком), братья Микулины (6000 р.), гр. Андреев (3000 р.), гр. Александров (1000 р.) за спекуляцию, гр. Константинов (1000 р.) за скрывание оружия. Освобождены от наказания за недоканзанностью обвинения гр-не Варягина, Попов, Евсеев, Бельшин, Ушаков и Созин.

Председатель Тимофеев.

14 марта с. г. состоялось очередное заседание Гдовской уездной фракции коммунистов.

Телеграммы.

Бронепоезд белых.

ДВИНСК. Бронепоезд белых, появившийся у Чурме, северо-восточнее станции Стадель, был отогнан нашим артиллерийским огнем. (оста).

Наступление латышских войск.

ДВИНСК. (Роста). Красн. латышские войска начали наступление к северо-востоку от Салисбурга и продвинулись до мызы Идвен.

На Барановичском фронте.

МИНОК. (Роста). Положение на Барановичском фронте резко изменилось в нашу пользу, в связи с прибытием свежих подкреплений.

Мобилизация буржуазии.

КИЕВ. (Роста). Президиум Петроп. Комитета утвердил приказ о мобилизации буржуазии.

КИЕВ. (Роста). Сегодня первый день объявления в Киеве мобилизации буржуазии в возрасте от 21—26 лет. От мобилизации освобождены учащиеся и женщины. В первый день мобилизации половина явившихся освобождена по болезни.

Открытие конгресса баварских Советов.

МЮНХЕН. В здании баварского ландтага открылся конгресс баварских Советов рабочих и солдатских депутатов. Участвующих около 200 делегатов. Член Совета Креполин доложил, что арестованные Советом заложники должны послужить гарантией того, что студенты откажутся от контр-революционной деятельности. Осадное положение остается в силе. Член солдатского Совета Таубер требует упразднения постоянной армии; ее место должно занять рабочее ополчение. Коммунист Ланлауэр требует, что по всей стране буржуазная пресса была поставлена под контроль рабочих Советов. Оратор требует, чтобы настоящее собрание объявило себя временным национальным Советом. Прем требует национализации газетных объявлений. По мнению члена центрального Совета, коммуниста Левинэ, нет, вообще, больше никакой нужды в буржуазной прессе. Депутация от рабочих появляется в зале заседания и требует немедленного провозглашения Советской республики и окончательного упразднения ландтага. Далее делегация требует смещения различных лиц с занимаемых ими должностей, занятия

Красной гвардией наиболее важных пунктов в городе, немедленного восстановления сообщения с Россией, предоставления здания русской миссии в Мюнхене в распоряжение русских представителей, аннулирования государственных займов и смещения мюнхенского коменданта. Председатель конгресса на это ответил, что он передает все эти вопросы на рассмотрение конгресса. После долгих дебатов, принимавших подчас бурный характер, председатель Никиш предоставляет слово появившемуся в зале бывшему народному комиссару Барту. Последний выражает от имени всех берлинских рабочих глубокое приискорбие по поводу убийства Эйснера и кончает призывом к делегатам оставаться хладнокровными и не принимать опрометчивых решений.

Борьба продолжается на окраинах Берлина.
 НАУЭН. В положении Берлина к вечеру 8-го марта не произошло существенных изменений. После того, как гвардейская кавалерийская дивизия в результате тяжелых боев очистила центральные части города от спартаковцев и перенесших на их сторону частей республиканской солдатской гвардии и матросской дивизии и заняла важнейшие здания, большие уличные битвы прекратились. Однако, спартаковцы не отказались от дальнейшей борьбы, но перенесли ее в пригороды, где она превратилась в ряд отдельных вооруженных столкновений, которые местами требуют многих жертв, потому что за долгий период подготовки спартаковцы сумели создать у себя крепкую военную организацию. Число убитых и раненых все еще не может быть установлено даже приблизительно. В берлинском морге, утром, 8-го марта лежало 70 трупов. Но это только небольшая часть всех потерь, потому что много трупов находится также в многочисленных больницах и военных лазаретах.

Согласно постановлению Берлинского Совета Рабочих Депутатов, уже сегодня, 8-го марта, во всех предприятиях состоится совещание по вопросу о том, согласны ли рабочие снова стать на работу или нет. Требование этого совещания было выставлено также и социал-демократами. «Форверте» высказывает мнение, что работы начнутся во всех предприятиях в полном объеме самое позднее в понедельник утром. Комитет берлинских профессиональных союзов в многолюдном заседании также постановил большинством всех голосов, против 5-ти, призвать рабочих к немедленному прекращению забастовки. На многих фабриках в Шпандау работы возобновились уже 7-го марта.

Оперативная сводка.

Западный фронт.

Нарвский район. Поиски разведчиков. Псковский район. Печерское направление. Наши части заняли несколько селений у жел. дороги. Мариенбургское направление. Красные латышские части заняли ряд селений в 50 верстах севернее Псковского шоссе. Митавский район. Ли-

бавское направление. Красные латышские части под давлением противника отошли на Урея в 8 верстах юго-западные Фрауенбурга. Скобленское направление. Идет бой юго-западнее Барановичей.

ПРОТОКОЛ № 3

Общего собрания Прибужского волостного совета 6 марта 1919 года. Заседание открыто в 10 час утра. Председателем избран единогласно Ф. Павлов, членом Илья Васильев и секретарем Василий Антонов.

ПОСТАНОВИЛИ:

Заслушав доклад тов. Жемчужникова, мы, рабочие и крестьяне Прибужской волости, вынесли следующую резолюцию: Мировая революция уже разгорается и весь трудящийся класс всего мира быстрыми шагами приближается к царству социализма. Много преград, много трудностей предстоит еще преодолеть, но с твердой верой в блиское будущее царство свободы, равенства и братства, мы преодолеем их во что бы то ни стало. Больше сплочения, больше напряжения сил ибо последние дни живет старый мир. Долой разгильдяйство, долой сонную одурь, долой инкурничество. Все на борьбу с капиталом, все на борьбу с изменниками нам родных интересов, и дезертирам говорим, что будем вразумлять их о важности грядущего момента. Да здравствует Совет Народных Комиссаров. Да здравствует Iй Коммунистический Интернационал. Да здравствуют рабочие и крестьяне всего мира.

Председатель (подпись)

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ.

Тов. Редактор!

В «Гдовском Вестнике» от 5-го сего Марта напечатано письмо за подписью «Рабочий», несоответствующее действительности. До Андрианова, рабочим приходилось закупать всякую дрянь и по цене значительно выше, чем доставляет Андрианов. Последний хорошо знаком с местами закупок и выбран Общим Собранием рабочих для этой цели. Свицина была несколько тонкой, но хорошего качества и раскуплена на расхват, не смотря на то, что и в эти дни было доставлено Андриановым мясо.

Николай Андрианов в тюрьме не сидел и отнюдь не спекулинт. Мы предлагаем товарищам быть осторожными в обвинениях, не соответствующих действительности и бросающих тень на людей ни в чем неповинных.
 Заводоупр. Госуд. Станции, Фабр. б. „Сфинкс“.

Почтовый ящик.

Дубровскому. Ваше письмо переслано в продовольственный комиссариат.
 Жиндулю. Ваша статья затеряна редакцией.

От редакции.

По недосмотру в последнем № (последние известия) вырвалась двенадцатая ошибка: вместо Анжелины, напечатано Анжеша.

О Б Ъ Я В Л Е Н И Я

В помещении Гдовского Городского Музея

(дом Сабанцевой уг. Озерной и ул. Карла Маркса)

Заведующим Отдела Народного Образования В. И. Маркиным во вторник, 18 марта, будет прочитана лекция на тему

„НАЧАЛО БОТАНИКИ“.

Размножение растений. Плод и семя. Строение их. Различные виды плодов. Способы распространения плодов и семян. Роль ветра, животных и человека в распространении семян. Значение особенностей строения плодов и семян. Другие способы размножения растений.

Биологические особенности растений. Растения насекомоядные (росянка, пузырчатка, и др.). Особенности строения их. Растения паразиты. (Павлякка, Петров крест, трутовик и др.)

В помещении Гдовского Городского Музея

(дом Сабанцевой уг. Озерной и ул. Карла Маркса).

преподавателем А. П. ПАШКОВЫМ

воскресенье. 16 марта, будет прочитана 6-я лекция на тему

„ОСНОВЫ ОБЩЕЙ БИОЛОГИИ“

(учение о жизни)

ПО СЛЕДУЮЩЕЙ ПРОГРАММЕ:

Обмен веществ и рост. Пределы роста. Размножение растений (половое и бесполое). Опыление и развитие семени. Приспособления, благоприятствующие перекрестному опылению растений. Размножение простейших. Деление и почкование у простейших и у многоклеточных. Регенерация. Черви, Гидра. Половое размножение инфузорий. Половой процесс вышних животных. Оплодотворение. Партогенез. Приспособления для полового размножения.

Товарищи рабочие и работницы всех профессий и служащие, просим собраться в воскресенье 16-го Марта 1919 года в помещении Гдовского Уездного Исполкома для организации городского и уездного профессиональных союзов.

Ввиду важности собрания просим по возможности прибыть всех к 12 час. дня.

ОРГАНИЗАЦИОННОЕ БЮРО:
 Э. Озолин, Н. Иванов и П. Молохов.

УТЕР. хлеба, карт. 1 кат., выдан из Прод. Ком. Аграрийно-Спиритовой на 1 чел. в хл. карт. 2 кат. выдан Пашковье Спиритовой на 1 чел. Сч. вел.

УТЕР. хлеба, карт. 1 кат. и мяса карт. выдан из Прод. Ком. В. И. Маркину на 5 чел. Сч. вел.

ДЕНЕЖНЫЙ ОТЧЕТ

о приходе и расходе сумм Кружка Художественного Самообразования за время с 11 Октября 1918 года по 25 Февраля 1919 года.

ПРИХОД.	РУБЛИ.	КОП.
Поступило членских взносов	841	30
Штрафов с членов Правления за опаздывание на заседание такого	1	50
Выручено от буфета в день открытия кружка	210	16
Выручено от устройства бала-маскарада 1 Января 1919 г.	1955	20
Выручено от устройства спектакля 12 Января 1919 г.	1203	—
За билеты на каток	150	—
Поступило от Каппер К. Р. неизрасходованного аванса	1	—
ИТОГО	4342	16
БАЛАНС	4342	16
РАСХОД.	РУБЛИ.	КОП.
Уплатено за наем помещения с прислугой, для кружка	160	—
За дрова и на распиловку	46	—
За керосин	31	25
За квитанционные книжки для приема членских взносов	24	—
За книги и ноты для кружка	12	—
За сахар для чая, на литературном чтении в память Тургенева	36	34
За свечи	2	10
Переписка ролей для спектакля в пьесе «Война»	24	—
Редакция «Гдовского Вестника» за помещения объявлений о съезде Общего Собрания	22	—
Прислуге кружка праздничных	20	—
Уплатено по счетам буфетных расходов в день открытия кружка	134	25
Аванс К. Р. Каппер на покупку нот и пр.	40	—
Спортивной Коллегии для устройства катка аванс	1000	—
Заведующей Хозяйственной частью кружка, для покупки дров и других расходов	400	—
По счетам расходы по устройству спектакля 12 Января 1919 года	502	40
По счетам расходы по устройству бала-маскарада 12 Января 1919 года	837	—
Товарищу Председателю Правления Х. И. Каппер для покупки бумаги для журнала литературы и пр. аванс	400	—
ИТОГО	3691	34
Состоит в остатке н/д	650	82
БАЛАНС	4342	16

Председатель Правления М. Большаков.

Секретарь И. А. Фролов.

Казначей И. Семшовский.

Редакционная Коллегия.